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MÔN: VẬT LÝ

Thời gian làm bài : 50 phút


Câu 1: Một sợi dây đàn hồi, dài 60 cm, một đầu cố định, đầu kia được gắn với một thiết bị rung với tần số f. Trên dây tạo thành một sóng dừng ổn định với 4 bụng sóng; coi hai đầu dây là hai nútsóng. Thời gian giữa 3 lần liên tiếp sợi dây duỗi thẳng là 0,02 s. Tốc độ truyền sóng trên dây là

A. 1,5 m/s
B. 0,6 m/s
C. 22,5 m/s
D.  12,0 m/s
Câu 2: Một con lắc đơn có chiều dài 1 m, đầu trên cố định đầu dưới gắn với vật nặng có khối lượng m. Điểm cố định cách mặt đất 2,5 m. Ở thời điểm ban đầu đưa con lắc lệch khỏi vị trí cân bằng mộtgóc ( = 0,09 rad, rồi thả nhẹ khi con lắc vừa qua vị trí cân bằng thì sợi dây bị đứt. Bỏ qua mọi sức cản, lấy g = 9,8 m/s2. Tốc độ của vật nặng ở thời điểm t = 0,08 s có giá trị gần bằng:

A. 0,35 m/s
B. 0,83 m/s
C. 0,57 m/s
D. 0,069 m/s
Câu 3: Hai nguồn phát sóng A, B trên mặt nước dao động điều hoà với tần số 15 Hz, ngược pha. Tại điểm M trên mặt nước cách các nguồn đoạn d1 = 4 cm và d2 = 11 cm sóng có biên độ cực tiểu. Giữa M và trung trực của AB có ba dãy cực đại. Tính tốc độ truyền sóng trên mặt nước là

A. 30 cm/s
B. 35 cm/s
C. 22,5 cm/s
D. 42 cm/s
Câu 4: Một con lắc lò xo trên mặt phẳng nằm ngang gồm lò xo nhẹ có độ cứng 2N/m và vật nhỏ khối lượng 40g. Hệ số ma sát trượt giữa vật và mặt phẳng ngang là 0,1. Ban đầu giữ vật ở vị trí lò xo bị giãn 20cm rồi buông nhẹ để con lắc dao động tắt dần. Lấy g= 10m/s2 . Đến thời điểm tốc độ của vật bắt đầu giảm, thế năng của con lắc lò xo bằng bao nhiêu?

A. 39,6mJ
B. 0,4mJ
C. 40mJ
D. 3,96mJ
Câu 5: Một sóng cơ truyền từ M đến N, biết khoảng cách 
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 tính theo phương truyền sóng, độ lệch pha giữa hai điểm là:

A. 
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Câu 6: Một vật dao động với tần số 5Hz. Tác dụng vào vật một ngoại lực tuần hoàn có tần số
thay đổi được. Hãy so sánh biên độ dao động của vật khi tần số của ngoại lực có giá trị lần lượt bằng: f1 = 2Hz; f2 = 4Hz; f3 = 7,5Hz; f4 = 5Hz

A. A1 < A3 < A2 < A4
B. A3 < A1 < A4 < A2
C. A1 < A2 < A4 < A3
D. A1 < A2 < A3 < A4
Câu 7: Một vật thực hiện đồng thời ba dao động điều hoà cùng phương, cùng tần số có phương trình x1 ( 4cos(10(t ((/4) (cm) ; x2 ( 4cos(10(t (11(/12) (cm) và x3 ( 6sin(10(t ( ( /12) (cm). Phương trình dao động tổng hợp của vật là

A. x =10cos(10(t + 5(/12) cm
B. x =10sin(10(t – 5(/12) cm


C. x =10sin(10(t + (/12) cm
D. x =10cos(10(t – 5(/12) cm

Câu 8: Ứng dụng nào sau đây không phải ứng dụng từ hiện tượng cộng hưởng cơ

A. Lên dây đàn
B. Máy đầm bê tông
C. Máy đo tần số
D. Đo vận tốc âm
Câu 9: Để đo tốc độ truyền sóng âm trong không khí ta dùng một âm thoa có tần số f đã biết để kích thích dao động của một cột không khí trong một ông thủy tinh hình trụ đựng nước. Thay đổi độ cao của cột không khí trong bình bằng cách tháo khóa ở đáy bình. Khi chiều cao của cột không khí là 12 cm thì âm phát ra nghe to nhất. Tiếp tục tháo nước cho đến khi nghe thấy âm to nhất. Chiều cao của cột không khí lúc này là 18,2 cm. Tính bước sóng

A. 6,2 cm
B. 12,4 cm
C. 24,8 cm
D. 3,1 cm
Câu 10: Đặc điểm nào sau đây không phải của hạ âm:

A. có khả năng xuyên thấu kém


B. Những trận động đất, gió bão có thể phát ra hạ âm


C. có thể ảnh hưởng xấu đến sức khỏe con người


D. Những chú voi cảm nhận được hạ âm
Câu 11: Con lắc lò xo gồm lò xo có độ cứng 200N/m , quả cầu m có khối lượng 1kg đang dao động điều hòa theo phương thẳng đứng với biên độ 12,5cm. Khi quả cầu xuống đến vị trí thấp nhất thì có một vật nhỏ khối lượng 500g bay theo phương trục lò xo, từ dưới lên với tốc độ 6m/s tới dính chặt vào M. Lấy g = 10m/s2 . Sau va chạm , hai vật dao động điều hòa. Biên độ dao động của hệ hai vật sau và chạm là :

A. 10 cm
B. 20cm
C. 
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cm
D. 21cm
Câu 12: Trên mặt chất lỏng, tại O có một nguồn sóng cơ dao động với tần số f = 50Hz. Tốc độ truyền sóng có giá trị từ 2,4m/s đến 4,0m/s. Tại điểm M trên mặt chất lỏng cách O một đoạn 15cm, các phần tử dao động ngược pha với dao động của các phần tử tại O. Tốc độ truyền của sóng đó là

A. 4 m/s.
B. 3,0 m/s
C. 3,5 m/s.
D. 2,4 m/s
Câu 13: Cho các kết luận sau về sóng âm:
1. Sóng âm có tần số từ 16Hz đến 20000Hz gọi là âm nghe được (âm thanh).

2. Sóng âm có thể là sóng dọc hoặc là sóng ngang. Trong không khí, sóng âm là sóng dọc.

3. Trong mỗi môi trường đồng tính, âm truyền với tốc độ xác định. Sóng âm truyền lần lượt trong các môi trường rắn, lỏng, khí với tốc độ tăng dần. Sóng âm không truyền được trong chân không.

4. Tần số, cường độ âm, mức cường độ âm, đồ thị dao động là các đặc trưng vật lý của âm; Độ cao, độ to, âm sắc là đặc trưng sinh lý của âm.

5. Độ cao của âm gắn liền với tần số của âm; độ to của âm gắn liền với mức cường độ âm; âm sắc gắn liền với đồ thị dao động âm.

6. Tần số dao động của nguồn âm cũng là tần số của sóng âm. Sóng âm không mang theo năng lượng.

Số kết luận đúng là

A. 1
B. 3
C. 2
D. 4
Câu 14: Một con lắc lò xo đang dao động tắt dần. Độ giảm cơ năng sau một thời gian là 14%. Tính độ giảm biên độ trong thời gian đó.

A. 28,16%
B. 28%
C. 7%
D. 7,26%
Câu 15: Hai nguồn kết hợp S1 và S2 cách nhau 50mm cùng dao động với phương trình u = acos(200πt) mm trên mặt nước. Biết vận tốc truyền sóng trên mặt nước là v = 0,9m/s và biên độ sóng không đổi khi truyền đi. Hỏi điểm M trên đường trung trực của S1S2 dao động cùng pha với hai nguồn cách S1 đoạn gần nhất là bao nhiêu?

A. 32mm
B. 27mm
C. 24mm
D. 12mm
Câu 16: Một sóng truyền trên một sợi dây đàn hồi có dạng u = 2cos(40πt + 0,2πx + 0,1π) (mm), trong đó x tính theo cm. Vận tốc truyền sóng trên dây là

A. 100 cm/s
B. 80 cm/s
C. 200 cm/s
D. 50 cm/s
Câu 17: Dao động của một vật là tổng hợp của hai dao động điều hòa cùng phương cùng tần số. Biết dao động thứ nhất có biên độ A1 = 6 cm và trễ pha (/2 so với dao động tổng hợp. Tại thời điểm dao động thứ hai có li độ bằng biên độ của dao động thứ nhất thì dao động tổng hợp có li độ 9 cm. Biên độ dao động tổng hợp bằng

A. 18 cm
B. 12cm
C. 
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Câu 18: Một chất điểm DĐĐH có phương trình 
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. Tại thời điểm t1 vật có ly độ x1 ( 3cm và đang chuyển động về VTCB, hỏi sau đó 0,05s vật đang ở vị trí nào:

A. 
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Câu 19: Một chất điểm DĐĐH có phương trình 
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. Tìm thời điểm chất điểm qua vị trí cân bằng lần thứ 2017

A. 
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Câu 20: Hai chất điểm dao động điều hòa cùng tần số, trên hai đường thẳng song song với nhau và song song với trục Ox có phương trình lần lượt là x1 = A1 cos(ω.t+φ1) và x2 = A2 cos(ω.t+φ2). Giả sử x = x1 + x2 và y = x1 - x2. Biết rằng biên độ dao động của x gấp năm lần biên độ dao động của y. Độ lệch pha cực đại giữa x1 và x2 gần với giá trị nào nhất sau đây?

A. 53,140
B. 126,870
C. 22,620
D. 143,140
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Câu 21: Đồ thị dưới đây biểu diễn x = Acos((t ( (). Phương trình vận tốc dao động là:  

A. v = - 40sin(4t – π/2) (cm/s)

B. v = - 4sin(10t) (cm/s)


C. v = - 40sin(10t – π/2) (cm/s)

D. v = -5πsin(π/2t) (cm/s)
Câu 22: Hai chất điểm dao động trên hai phương song song với nhau và cùng vuông góc với trục Ox nằm ngang. Vị trí cân bằng của chúng nằm trên Ox và cách nhau 15 cm, phương trình dao động của chúng lần lượt là: y1 = 8cos(7πt – π/12); y2 = 6cos(7πt + π/4) cm. Khoảng cách lớn nhất giữa hai chất điểm gần giá trị nào nhất sau đây:

A. 20cm
B. 15cm
C. 17cm
D. 18 cm
Câu 23: Trên mặt thoáng của một chất lỏng có hai nguồn kết hợp ngược pha A, B cách nhau 20cm. Tần số của hai sóng là 20Hz, vận tốc truyền sóng trên mặt chất lỏng là 30cm/s. Xét hình vuông AMNB thuộc mặt thoáng chất lỏng. Số điểm dao động với biên độ cực đại trên đoạn BM là:

A. 20
B. 19
C. 18
D. 21
Câu 24: Trên dây đàn hồi đang có sóng dừng ổn định với khoảng cách giữa hai vị trí cân bằng giữa nút và bụng cạnh nhau là 6cm. Tốc độ truyền sóng trên dây 1,2 m/s, biên độ dao động tại bụng là 4cm. Gọi N là một nút. P, Q là hai điểm trên dây có vị trí cân bằng cách N lần lượt là 15cm và 16cm và ở hai bên của N. Tại thời điểm t, P có li độ 
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cm và đang hướng về vị trí cân bằng. Sau đó một khoảng thời gian ngắn nhất ∆t thì Q có li độ 3cm và đang hướng về vị trí biên. Tìm ∆t.

A. ∆t = 
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Câu 25: Ở một thời điểm, li độ của một vật dao động điều hòa bằng 80% của biên độ dao động thì tỉ số của động năng và thế năng của vật là

A. 25/9
B. 16/9
C. 9/25
D. 9/16
Câu 26: Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 2cos(2πt – π/6) cm. Lấy π2= 10.
Gia tốc của vật tại thời điểm t = 0,25s là:

A. - 40 cm/s2 
B. 40 cm/s2
C. 
[image: image24.wmf]±

40 cm/s2
D. π  cm/s2
Câu 27: Con lắc lò xo treo thẳng đứng. Lò xo nhẹ, độ cứng 100N/m, đầu trên lò xo giữ cố định đầu dưới gắn vật m. Kích thích cho con lắc dao động điều hòa với chu kỳ T. Khoảng thời gian lò xo nén trong một chu kỳ là T/6. Tại thời điểm vật qua vị trí lò xo không biến dạng thì tốc độ của vật là 10π cm/s. Lấy g = π2 = 10. Tại thời điểm vật qua vị trí lò có chiều dài ngắn nhất thì lực đàn hồi tác dụng vào vật có độ lớn gần giá trị nào nhất sau đây?

A. 0 N
B. 2,0 N
C. 0,4 N
D. 1,4 N
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] Céu 28: (ID 155204)
. Mot dan ghita c6 phan ddy dao dong o = 38 cm, I TT3 T2
= cang gitra hai gia A va B nhu hinh v&. Dau can
A dan c6 cac khac 16i C, D, E, ... chia can thanh céc
61,2, 3, ... Khi gay dan ma khong an ngén tay ‘ ‘
& vao 6 nao thi ddy dan dao dong va phat ra &m L A C D EF B

2]

3

quang ba ( laz) c6 tan sb 1a 440 Hz. An vao 1 thi
phén day dao dong 1a CB = {,, &n vao 6 2 thi phan ddy dao dong 1a DB = {,, ... biét cdc 4m phat ra cich
nhau nira cung, quing nira cung (g v6i ti 6 tAn s6 bang a = *3/2 = 1,05946 hay i = 0,944. Khoang cach
ACcogiatrila

A.2,13 cm. B.2,05 cm. C.2,54 cm. D. 224 cm.
Cau 29: (ID 155205) Mot vat dao dong didu hoa véi tan s6 5 Hz va bién do 8 cm. Chon gdc thoi gian lic
vat qua vi tri cin bang theo chiéu 4m. Phuong trinh dao dong cua 1a:

A.x=4cos(10 t—m/2) cm. B. x = 4cos(10t + 1/2) cm.

C.x=8cos(10 mt+ m/2) cm. D. x = 8cos(10t — 1/2) cm.
Cau 30: (ID 155207) Mot vat nho dao dong theo phuong trinh x = 5cos(wt +0,25m)(cm) . Pha cua dao dong
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Câu 28: Một đàn ghita có phần dây dao động l0 = 38cm, căng giữa hai giá A và B như hình vẽ.  Đầu cán đàn có các khắc lồi C, D, E, … chia cán thành các ô 1, 2, 3, … Khi gảy đàn mà không ấn ngón tay vào ô nào thì dây đàn dao động và phát ra âm L quãng ba (la3) có tần số là 440 Hz. Ấn vào 1 thì phần dây dao động là CB = l1, ấn vào ô 2 thì phần dây dao động là DB = l2,… biết các âm phát ra cách nhau nửa cung, quãng nửa cung ứng với tỉ số tần số bằng a = 
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. Khoảng cách AC có giá trị là

A. 2,13 cm
B. 2,05 cm
C. 2,54 cm
D. 2,24 cm
Câu 29: Một vật dao động điều hòa với tần số 5 Hz và biên độ 8 cm. Chọn gốc thời gian lúc vật qua vị trí cân bằng theo chiều âm. Phương trình dao động của là

A. x = 4cos(10πt – π/2) cm
B. x = 4cos(10πt + π/2) cm


C. x = 8cos(10πt + π/2) cm
D. x = 8cos(10πt – π/2) cm
Câu 30: Một vật nhỏ dao động theo phương trình x ( 5cos((t ( 0,25()(cm). Pha của dao động là

A. 0,125 (
B. 0,5 (
C. 0,25 (
D. ωt + 0,25π
Câu 31: Con lắc lò xo treo thẳng đứng, dao động điều hòa: x = 2cos20t (cm). Chiều dài tự nhiên của lò xo là l0 = 30cm, lấy g = 10m/s2. Chiều dài nhỏ nhất và lớn nhất của lò xo trong quá trình dao động lần lượt là:

A. 30,5cm và 34,5cm

B. 28,5cm và 33cm


C. 31cm và 36cm

D. 32cm và 34cm
Câu 32: Một vật dao động điều hòa với biên độ A=12cm và chu kì T=0,4s. Tốc độ trung bình lớn nhất của vật trong khoảng thời gian 
[image: image27.wmf]1
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 là

A. 1,8m/s
B. 1,2m/s
C. 1,5m/s
D. 2,1m/s
Câu 33: Một vật dao động điều hòa với chu kì T và biên độ A. Khi vật đi thẳng (theo một chiều) từ vị trí biên dương đến li độ - A/2 thì quãng đường của vật bằng:

A. 2A
B. 0,5A
C. 1,5A
D. A
Câu 34: Một con lắc đơn gồm quả cầu tích điện dương 100(C, khối lượng 100g buộc vào sợi dây mảnh cách điện dài 1,5m. Con lắc được treo trong điện trường đều 5000V/m, véc tơ cường độ điện trường thẳng đứng hướng xuống. Cho g =9,8m/s2. Chu kì dao động nhỏ của con lắc trong điện trường

A. 3,44 s
B. 1,51s
C. 1,99s
D. 1,85s
Câu 35: Để có sóng dừng xảy ra trên một sợi dây đàn hồi với hai đầu dây cố định thì chiều dài của dây phải bằng

A. Một số nguyên lần bước sóng
B. Một số nguyên lần nửa bước sóng


C. Một số nguyên lần phần tư bước sóng
D. Một số lẻ lần một phần tư bước sóng
Câu 36: Con lắc lò xo dao động điều hoà khi:

A. Chu kì dao động không đổi


B. không có ma sát và lò xo còn trong giới hạn đàn hồi


C. Biên độ dao động nhỏ


D. Khi không có ma sát và biên độ nhỏ
Câu 37: Một vật dao động điều hoà, trong thời gian 1 phút vật thực hiện được 30 dao động. Chu kì dao động của vật là

A. 0,5 s
B. 1 s.
C. 2 s
D. 30 s
Câu 38: Miền nghe được của tai người bình thường vào khoảng

A. 1dB đến 120dB

B. 1dB đến 13 B


C. 0dB đến 130dB

D. 1,3dB đến 12B
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A. dilén B. di xubng
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Céu 40: (ID 155589) Theo quy dinh cua B Glan théng Van tai, 4m lugng cuia coi dién lap trén 6 t6 do &
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1,2m thi thu dugc am lugng cua 6 t6 1 1a 91dB va 6 t6 2 1a 94dB. Am lugng cua coi dién trén xe 6 t6 nao
dung quy dinh ctia B6 Giao thong Vin tai ?
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Câu 39: Một sóng truyền trong phương ngang AB. Tại một thời điểm nào đó, hình dạng sóng  được biểu diễn như trên hình bên. Biết rằng điểm M đang đi lên vị trí cân bằng. Sau thời điểm này T (T là chu kì dao động của sóng) thì điểm N đang

A. đi lên
B. đi xuống
C. nằm yên
D. có tốc độc cực đại
Câu 40: Theo quy định của Bộ Giao thông Vận tải, âm lượng của còi điện lắp trên ô tô đo ở độ cao 1,2 m và cách đầu xe 2 m là 90 dB đến 115 dB. Giả sử còi điện đặt ngay đầu xe ở độ cao 1,2m. Người ta tiến hành đo âm lượng của còi điện lắp trên ô tô 1 và ô tô 2 ở vị trí cách đầu xe 30 m, ở độ cao 1,2m thì thu được âm lượng của ô tô 1 là 91dB và ô tô 2 là 94dB. Âm lượng của còi điện trên xe ô tô nào đúng quy định của Bộ Giao thông Vận tải ?

A. ô tô 2
B. ô tô 1
C. ô tô 1 và ô tô 2
D. không ô tô nào
Đáp án

	1-
	6-
	11-
	16-
	21-
	26-
	31-
	36-

	2-
	7-
	12-
	17-
	22-
	27-
	32-
	37-

	3-
	8-
	13-
	18-
	23-
	28-
	33-
	38-

	4-
	9-
	14-
	19-
	24-
	29-
	34-
	39-

	5-
	10-
	15-
	20-
	25-
	30-
	35-
	40-


Đáp án

	1C 
	2D 
	3B 
	4B 
	5C 
	6A 
	7D 
	8D 
	9B 
	10B

	11B 
	12B 
	13B 
	14D 
	15B 
	16C 
	17D 
	18A 
	19C 
	20A

	21D 
	22C 
	23B 
	24C 
	25D 
	26B 
	27D 
	28A 
	29D 
	30A

	31A 
	32A 
	33C 
	34C 
	35B 
	36B 
	37C 
	38B 
	39B 
	40B


Câu 1: Đáp án C

Sợi dây 2 đầu cố định. Ta có 
[image: image28.wmf]0,6
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 . Trên dây có 4 bụng sóng ứng với k = 4. Thay vào ta được λ = 0,3m
Thời gian giữa 3 lần liên tiếp dây duỗi thẳng là 3/2 chu kỳ sóng 3T/2 = 0,02s

Tốc độ truyền sóng trên dây là: v = λ/T = 22,5m/s
Câu 2: Đáp án D

Chu kỳ dao động của con lắc: 
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Thời điểm sợi dây treo con lắc bị đứt là t0 = T/4 = 0,5s

Vậy thời điểm t = 0,08s con lắc chưa bị đứt.

PT dao động của con lắc: ( ( (0cos(t Khi t = 0,08s thì α = 0,087 rad

Tốc độ của vật nặng khi đó:
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Câu 3: Đáp án B

Hai nguồn ngược pha, f = 15Hz.

M dao động cực tiểu nên: d2 – d1 = k
[image: image31.wmf]l

 
Giữa M và trung trực của AB có 3 dãy cực đại nên k = 3 ( λ = 7/3 cm

Tốc độ truyền sóng: v = λf = 35cm/s
Câu 4: Đáp án B
Khi tốc độ của vật bắt đầu giảm là lúc vật đi qua vị trí có lực đàn hồi cân bằng với lực ma sát lần đầu tiên.
Khi đó lò xo dãn một đoạn (( . Ta có: k(( = (mg ( (( = 0,02m = 2cm  
Thế năng của con lắc khi đó: 
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Câu 5: Đáp án C

Độ lệch pha giữa hai điểm: 
[image: image33.wmf]2
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Câu 6: Đáp án A

Dựa vào đồ thị cộng hưởng, khi tần số tăng dần đến 5Hz thì biên đô tăng dần, sau đó tiếp tục tăng tần số thì biên độ giảm dần
Câu 7: Đáp án D

Dao động thành phần:
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Phương trình dao động tổng hợp 
[image: image35.wmf]123

5

10cos(10)()

12

xxxxtcm

p

p

=++=-

 
Câu 8: Đáp án D

Câu 9: Đáp án B

Khi âm phát ra to nhất, sóng dừng trong ống có dạng 1 đầu là bút sóng, 1 đầu là bụng sóng. Ta có:

12 cm = (2k+1)λ/4;

18,2cm = (2(k+1)+1)λ/4

Từ hai phương trình trên tìm được λ = 12,4cm.

Câu 10: Đáp án B
Câu 11: Đáp án B

Ở vị trí cân bằng lò xo dãn một đoạn 
[image: image36.wmf]l
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. Ta có 
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Khi quả cầu đến vị trí thấp nhất thì lò xo đang dãn đoạn A (
[image: image38.wmf]l
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 = 12,5+5=17,5cm và vận tốc của vật bằng 0.
Sau khi va chạm vận tốc hai vật là: mv = (m+M)v’ ( 0,5.6 = 1,5.v’ ( v’ = 2m/s.
Sau đó hai vật dao động điều hòa, vị trí cân bằng lò xo dãn 
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Vậy khi x = 10cm, v’ = 2m/s, 
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Áp dụng công thức độc lập: 
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Câu 12: Đáp án B

Tại M dao động ngược pha với O nên:
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Câu 13: Đáp án B

Các kết luận đúng là 1,2,5.

Câu 14: Đáp án D
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Vậy độ giảm biên độ là 
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Câu 15: Đáp án B

+ Độ lệch pha dao động tại điểm M nằm trên đường trung trực của S1S2 so với hai nguồn là:
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+ Tại trung điểm O của 2 nguồn, 
[image: image48.wmf]21
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 có kO = 11,111. Để M gần O nhất thì kM = 12

Thay vào ta được 
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Câu 16: Đáp án C

Dựa vào phương trình ta có f = 20Hz, 
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Vận tốc truyền sóng trên dây: v ( (f = 200cm/s
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] Ciu 16: Pép an C

Dua vao phuong trinh ta c6 f=20Hz, ZTKX =0,2nx = A =10cm

Van tdc truyén song trén day: v=Af =200cm/s

Céu 17: Pdp 4an D

X +X; =X 2 x; 6 =9cm > x, = 3cm

Dua vao dé bai ta biéu dién dugc cac vecto dao dong nhur hinh bén.
Hai dao dong vuéng pha nén ta cé:

S g W

2]

3

A 2 2 2 o2
X] X
%+7:1©%+%:13A:6«/3_0m
Al A 6
Cau 18: Pap an A

Chu ky dao dong cua vat: T =0,2s. X
Biéu dién trén hinh vé vi tri (1) la vi tri cia vat ¢ thoi diém t; , sau
t =0,05s = T/4 vét & vi tri (2).
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Câu 17: Đáp án D
x1 + x2 = x ( x1 + 6 = 9cm ( x1 = 3cm
Dựa vào đề bài ta biểu diễn được các vecto dao động như hình bên.

Hai dao động vuông pha nên ta có:
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Câu 18: Đáp án A

Chu kỳ dao động của vật: T = 0,2s.

[image: image80.png](SRRl &= ‘DE-thithif-THP T-Quéc-Gia-mbn-Vt-H-trrang- THP T-Yén-Lac-Vinh-Phiic-Lan-1-n3m-2017.pdf - Foxit Reader B o= @ =

Home | Comment View Form  Protect  Shere  Comnect  Help  Exras i [Fnd Pl n-
(Isnapshot TN O FtPage & [151.83% -|@& =P From Scanner 7 Bunk ) Fie Attachment
/T In 7 Cipboard = | — {0 Fit Width 5] Rotate Left TI . # Blank £S" | 1 gookmark | [ tmage Annotation
Hand Sele(l Actual .« Typewriter Highlight PDF
Sign £ Audio & Video
Todls . Comment Greste protect | Links et
Start. DE-thith-THPT-Qudc... X v y tinh
, B
n
o to
I Céu 19: Pép an C
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= Thoi diém vét di qua VTCB lan th 1: t, = T/6 = 1/6s X
a Thoi diém vat qua VTCB lan thir 2017: t=1t, + 1008T = 6049/6 (s)
D Cau 20: Pap dn A
¢ A2 =A7 + A2 +2A1Apc08(01 - 02)

2]

= Alz +A§ —2A1A2¢08(91 —92)

y
Z
4 2,402 2.[4aZan2
4AT +4A5  24[4AT4A
L 2 17", 12 25 /32 Ap<4s,18°

2
Ay =5A, =12A1A)cos =4A7+4A5 = cosl )= >
X y 1A2¢05(¢1 ~92) 1 2 (@1 =¢2) 2A1A2 2A1A2

Viy d6 1éch pha cuc dai cua hai dao dong la 48,18°

Ciu 21: Pép 4an D

Dua vao db thj tim dwgc phuong trinh dao ddng: x = 10cos(0,5nt)cm
Phuong trinh van tdc:v = -5msin(0,5rt) cm

Ciu 22: Pép an C .
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Biểu diễn trên hình vẽ vị trí (1) là vị trí của vật ở thời điểm t1, sau
t = 0,05s = T/4 vật ở vị trí (2).
Câu 19: Đáp án C

Chu kỳ dao động T = 1s

Thời điểm vật đi qua VTCB lần thứ 1: t1 = T/6 = 1/6s

Thời điểm vật qua VTCB lần thứ 2017: t = t1 + 1008T = 6049/6 (s)
Câu 20: Đáp án A
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Vậy độ lệch pha cực đại của hai dao động là 48,180
Câu 21: Đáp án D

Dựa vào đồ thị tìm được phương trình dao động: x = 10cos(0,5πt)cm

Phương trình vận tốc:v = -5πsin(0,5πt) cm
Câu 22: Đáp án C
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Khoảng cách lớn nhất giữa hai chất điểm là 
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Câu 23: Đáp án B

λ = v/f = 1,5 cm

Hai nguồn ngược pha, điểm cực đại được xác định 
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Tại B: 0 – 20 = (kB + 1/2). 1,5 suy ra kB = -13,8
Tại M: 20
[image: image56.wmf]2

 – 20 = (kB + 1/2). 1,5 suy ra kM = 5,02
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Ciu 25: Pdp 4an D
¢ Wi 1/2ke2

= 5 ~082=0,64 suyra Y4 _1_0,64=0,36
Wo1/2kA W
. . wd_0.36
3 Vay Wt 7—0)6479/16
Ciu 26: Pép dn B
x(t=0,25s) = lcm

a=-02x =40cm /s>

Ciu 27: Pap 4an D . i
Thoi gian nén la T/6 vdy pha tai thoi diém 10 xo khong bién dang la 57/6. Suy ra :

ImAsin%I =10m3 > 0A =20m3
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Số điểm dao động biên độ cực đại: -13, -12, ……., 5 = 19 điểm
Câu 24: Đáp án C

Bụng và nút cách nhau 1/4 bước sóng nên bước sóng = 24 cm. 
T = λ/v = 0,2 s
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P và Q luôn ngược pha. Ta có : t = T/4 = 1/20 s
Câu 25: Đáp án D
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Vậy 
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Câu 26: Đáp án B

x(t=0,25s) = 1cm
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Câu 27: Đáp án D

Thời gian nén là T/6 vậy pha tại thời điểm lò xo không biến dạng là 5π/6. Suy ra :
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Độ dãn của lò xo tại VTCB = độ lớn li độ tại VT lò xo không biến dạng.
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Từ 2 phương trình A = 
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Lực đàn hồi F = 100.(A – A
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Câu 28: Đáp án A
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Câu 29: Đáp án D

Câu 30. Đáp án A

Câu 31. Đáp án A 
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Khi ở VTCB vật có chiều dái 30 +2,5 = 32,5 cm.

Biên độ 2 cm nên dài lớn nhất và nhỏ nhất là 32,5 ( 2
Câu 32: Đáp án A
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Để tốc độ tb lớn nhất thì quãng đường đi được lớn nhất và bằng A = 12cm
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Câu 33: Đáp án C
S = A + A/2
Câu 34: Đáp án C
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q > 0, Fđ cùng chiều E nên 
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Câu 35: Đáp án B

Câu 36. Đáp án B

Câu 37. Đáp án C

T = 60/30 = 2s

Câu 38. Đáp án B

Câu 39. Đáp án B
Câu 40. Đáp án B

Công suất của tàu điện lắp trên 2 ô tô là:
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Khi đó ở cách đầu xe 2m thì cường độ âm đo được là:
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Vậy chỉ có xe 1 đảm bảo tiêu chuẩn.
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